	ANA
	REA
	VAL
	Note

	
	
	
	


Objectifs :

· Utiliser les notions de quantité de matière, masse molaire et concentration molaire.

· Préparer une solution de concentration molaire déterminée.
Compétences travaillées (capacités et attitudes) :

· ANA : Utiliser des documents. Etablir un protocole.

· REA : suivre un protocole, dresser un tableau ou un graphique.
· VAL : observer et interpréter les résultats.
TP : Préparation d’une solution de permanganate de potassium
(Relatif au chapitre 16)
I- Exercice préparatoire


Nous préparons 200 mL d’une solution d’eau sucrée en dissolvant dans de l’eau 50 g de saccharose (sucre ordinaire) de formule brute C12H22O11. L’eau sucrée ainsi préparée est une solution aqueuse que nous noterons S1. 
Question 1 (VAL)

Calculer la masse molaire moléculaire du saccharose, noté M(C12H22O11).


Question 2(VAL)


Quelle est la quantité de matière de saccharose, noté n, utilisée pour préparer la solution S1 ?
Nous appelons concentration molaire en saccharose de la solution S1, la quantité de matière de saccharose présente par litre de solution.

Question 3 (VAL)

Quelle est l’unité de la concentration molaire. En déduire la formule permettant de calculer la concentration molaire.
Question 4 (VAL)

Quelle est la concentration molaire en saccharose de S1 ?
II- Préparation d’une solution de permanganate de potassium
Nous souhaitons préparer une solution de permanganate de potassium (K+ + MnO4-), de volume V = 100.0 mL et de concentration molaire C = 1.0 x 10-2 mol.L-1. Cette solution est préparée à partir de cristaux de permanganate de potassium KMnO4.
Question 5 (ANA)
Proposer un moyen de connaître la quantité de matière n de permanganate de potassium nécessaire pour préparer cette solution. Calculer n.
Question 6 (ANA,VAL)
Quelle grandeur physique, masse ou volume, faut-il connaître pour préparer cette solution ? Proposer un moyen de trouver la valeur de cette grandeur physique. Vous donnerez les étapes du calcul puis le résultat final.
Données : M(H) = 1.0 g.mol-1 ; M(C) = 12.0 g.mol-1; M(O) = 16.0 g.mol-1 ; M(K) = 39.1 g.mol-1 ; M(Mn) = 54.9 g.mol-1
III- Manipulation
Pour réaliser la solution de permanganate de potassium, vous allez devoir dissoudre une certaine quantité de cristaux de permanganate de potassium dans 100.0 mL d’eau.
Question  7 (ANA,VAL)
Pour chaque étape, vous réaliserez sur votre feuille, le schéma des différentes étapes de la préparation.

1- Prélever à l’aide de la coupelle en plastique, la masse de permanganate de potassium déterminée dans la question 6.

2-
A l’aide de l’entonnoir, introduire le permanganate de potassium dans la fiole jaugé à 100.0 mL. Rincer la coupelle avec un peu d’eau distillée.

3-
Á l’aide de la pissette, ajouter un peu d’eau distillée dans la fiole jaugée sans la remplir complètement. Boucher la fiole jaugée à l’aide du bouchon puis agiter pour dissoudre le permanganate de potassium.

4-
Finir de remplir la fiole en s’arrêtant au niveau du trait de jauge. Boucher à nouveau la fiole puis agiter pour que la solution soit bien homogène.
